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A Határtalanul pályázat keretében „A történelmi Magyarország emlékei Erdélyben” című 

tanulmányi kiránduláson vehettek részt iskolánk 7. osztályos tanulói. 

A 7. a és a 7. c osztályokkal április 24-én a kora reggeli órákban indultunk és a rövid 

megállókat beiktató hosszú buszozás után dél körül érkeztünk Nagyváradra. Helyi 

idegenvezetőnkkel felkerestük a Római Katolikus Püspöki Palotát és a Székesegyházat, ahol 

megtekinthettük Szent László hermáját és érdekes előadást hallgathattunk róla. Rövid 

belvárosi séta során megismerkedtünk a város nevezetes épületeivel, mint például a Fekete 

Sas vagy az Apolló Palotával. A Várba is ellátogattunk, de hétfő lévén a múzeum sajnos zárva 

volt. 

Következő állomásunkon, Zsobokon, Kalotaszeg egyik jellegzetes templomát néztük meg. 

Megcsodáltuk a gyönyörű házi szőtteseket és a faragott berendezést. Ajándékot adtunk a 

Bethesda Gyermekotthon lakóinak, akik finom uzsonnával fogadtak minket. 

A késő esti órákban foglaltuk el szálláshelyünket Mezőmadarason. 



Másnap ismét felkerekedtünk és indultunk Csíkszeredára, útba ejtve Marosvásárhelyet és 

Szovátát. Marosvásárhelyen meglátogattuk a Kultúrpalotát, ahol lehetőségünk adódott 

belehallgatni az esti komolyzenei koncert próbájába. Ezután a Teleki Tékába tettünk 

látogatást, ahol igazi könyvritkaságokat, különlegességeket láthattunk. Marosvásárhelyi 

látogatásunkat a Bolyai szoborcsoport és a Bolyai Farkas Elméleti Líceum megtekintésével 

zártuk. 

Utunk Szovátára, a világ legnagyobb heliotermikus tavához, a Medve-tóhoz vezetett.  Egy 

sétát tettünk itt, miközben meghallgathattuk a tó történetét. Útban Korond felé, Parajd 

közelében is megálltunk egy sóvágónál, aki nagyon élvezetes előadást és bemutatót tartott a 

gyerekeknek a parajdi só feldolgozásáról és felhasználási módjairól. Ezután Farkaslakán 

Tamási Áron, Szejkefürdőn Orbán Balázs sírját néztük meg, de sajnos a rossz idő miatt nem 

tudtunk kiszállni, hogy a székelykapukat megcsodálhassuk.  

 

Este elfoglaltuk szálláshelyünket Csíkszeredán. 

A következő napot a Csíki Székely Múzeumban kezdtük. A székelyek életével, szokásaival 

ismerkedtünk és a gyerekek korhű ruhákba is bújhattak, melyet nagyon élveztek. 

Ezután Csíksomlyóra utaztunk, ahol meglátogattuk a híres Mária kegyhelyet és megnéztük a 

templomot.  Utunk további részében a Mádéfalvi veszedelemről mesélt az idegenvezetőnk és 



egy rövid tiszteletadásra meg is álltunk az emlékműnél. Sajnos megint esősre fordult az idő, 

így sokat nem időzhettünk itt. Következett a Gyilkos-tó és a Békás-szoros. Szemerkélő 

esőben ugyan, de megcsodálhattuk e két természeti jelenséget, megismertük a hozzájuk 

fűződő legendákat. A gyerekek lenyűgözve sétáltak a Békás-szoros hatalmas sziklatömbjei 

között vezető úton. Sokuknak életreszóló élményt jelentett ez a látvány. 

A 4. napot a Tordai- sóbányában kezdtük. A hosszú alagúton végigsétálva először a Ferenc 

József tárnába jutottunk. Innen az emelőszerkezet termébe, majd a különböző só 

felszínrehozási technikákat bemutató terem következett. Majd elérkeztünk a Gazdagok 

lépcsőjéhez, ami elvezetett minket a Rudolf bányához. Itt gyönyörű látvány tárult a szemünk 

elé, ráadásul rengeteg programlehetőség is várt ránk. Többek között óriáskerék, minigolf, 

biliárd. 

Délután hatalmas túrát tettünk a Tordai-hasadékban. Előtte idegenvezetőnk elmesélte nekünk 

a területhez fűződő Szent László legendát. Végre az időjárás is kegyeibe fogadott minket, így 

a természeti szépségekben gyönyörködve tehettük meg a túl könnyűnek éppen nem mondható 

utat. A túra után egy tisztáson megpihentünk, majd indultunk vissza. 

Az utolsó napon, útban hazafelé először Válaszúton álltunk meg, ahol megcsodálhattuk a 

Kallós Zoltán Alapítvány Néprajzi Gyűjteményét. 

A gyerekek nagy érdeklődéssel hallgatták a népszokásokról, népviseletekről, a régi székely 

paraszti életről szóló előadást. 



Utolsó állomásunk Kolozsvár volt, ahol felkerestük Mátyás király szülőházát, majd a Mátyás 

templomot és a Mátyás szoborcsoportot. 

 

A késő esti órákban fáradtan, de feltöltődve és élményekben, ismeretekben gyarapodva 

érkeztünk meg Budapestre. 

 

 


